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Проблема забезпечення професійного розвитку у післядипломній освіті 

лікарів і провізорів є одним з провідних завдань сучасної вищої медичної 

школи в умовах трансформаційних перевтілень сучасного суспільства. 

Професійна медична освіта фахівця третього тисячоліття має не тільки 

нерозривний органічний зв'язок фундаментальних теоретичних знань з 

реальною практикою медицини, але і потребує розширення способів 

реагування на нові виклики фахової медичної підготовці протягом всієї 

професійної діяльності.  

Пріоритетним напрямом підготовки фахівців у сучасній вищій освіті є 

впровадження компетентнісного підходу у вітчизняний зміст освіти. На 

думку світової наукової спільноти «набуття життєво важливих 

компетентностей може дати людині можливості орієнтуватися у сучасному 

суспільстві, інформаційному просторі, швидкоплинному розвитку праці», а 

також «сприяє інтелектуальному та культурному розвитку особистості, 

формуванню в неї здатності швидко реагувати на запити часу»[1, с. 6]. 

Проведене дослідження рівня сформованості ключових 

компетентностей лікарів під час проходження підвищення кваліфікації в 

НМАПО імені П. Л. Шупика показало необхідність визначення та 

ідентифікації загальногуманітарних компетентностей, які є найважливішими 

і інтегрованими до професійної діяльності лікаря. Актуальність формування 

психолого-педагогічних і правових компетентностей лікаря має особливе  

значення і вважається недостатнім практично всіма опитаними лікарями-

практиками.  



Багаторічні соціологічні дослідження українських науковців серед 

працюючих лікарів свідчать, що серед неприйнятних, негативних рис 

особистості лікаря переважну більшість складають байдужість (57%), 

егоцентризм (30%), нестриманість і грубість медичних працівників, у зв’язку 

з чим хворі не могли або не хотіли (через неувагу до них) розкривати 

суб’єктивний стан хвороби [2, с. 157]. 

Ефективним механізмом впровадження компетентнісного підходу у 

післядипломній підготовці лікарів є розробка сучасних науково-педагогічних 

методик і технологій викладання курсів з психології, педагогіки і права, які 

зорієнтовані на професійну діяльність лікаря і вирішення проблем у 

відносинах «лікар-пацієнт», «лікар-пацієнт-родичі», «лікар-лікар» тощо. 

Оптимізація та оновлення психолого-педагогічної і правової 

післядипломної підготовки лікаря надасть можливість фахівцю у галузі 

охорони здоров’я повніше розуміти себе й інших людей, гнучкіше 

вирішувати проблеми в особистій сфері професійної діяльності, ґрунтуючись 

на надійних психолого-педагогічних знаннях, уміннях і навиках, а не 

внаслідок власної імпульсивності. 

Суспільство стає більш людиноцентриським і тому вимагає від лікаря 

не тільки медичних знань, а і професійної психолого-педагогічної 

підготовки, яка є одним із показників його рівня фахової підготовки, 

загальногуманітарних і професійних компетентностей. 
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